
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UTFPR 2 

 3 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, reuniu-se o Conselho Universitário, 4 
na sala de Reuniões da Reitoria da Universidade Tecnológica Federal do Paraná-UTFPR, Bloco J1, 5 

sita na Rua Desembargador Westphalen, número seiscentos e trinta e sete, Curitiba, às catorze 6 

horas, tendo como Presidente Luiz Alberto Pilatti, com a presença dos Conselheiros:  Admilson 7 

Teixeira Franco, Alfredo de Gouvea, André Brugnara Soares, Andre Luis Dresch, Antonio Augusto 8 

de Paula Xavier, Carlos Alberto Mucelin,  Carlos Eduardo Cantarelli, Carlos Henrique Mariano, 9 

Cesar Augusto Tacla, Cezar Augusto Romano, Douglas Paulo Bertrand Renaux, Elsa Moreira, 10 

Fabiano Scriptore de Carvalho, Fernando César Manosso, Gilson Leandro Queluz,   Heron Oliveira 11 

dos Santos Lima, Jeferson Ferreira de Deus, José Airton Azevedo dos Santos, Joshua Prandel 12 

Katya Cristina de Lima Picanço, Luis Maurício Martins de Resende, Luiz Alberto Sarmento, Marcelo 13 

Guelbert, Marcio José Kerkoski,  Marcio Roberto Ghizzo, Marcos Massaki Imamura, Nanci Stancki 14 

da Luz, Neri Santos de Vargas, Patrícia Charvet,  Paulo Cesar Paulino, Remi Stelmach, Rogério 15 

Eduardo Cunha de Oliveira, Sandroney Fochesatto, Ubirandir Mendes Pinto, Valdir Fernandes, 16 

Vanessa Ishikawa Rasoto e Vilson Luiz Dalle Mole. O presidente iniciou a reunião agradecendo a 17 

presença de todos e passando a palavra ao cerimonial e deu posse a André Luis Dresch, como 18 

Conselheiro representante titular dos Técnicos Administrativos, Douglas Paulo Bertrand Renaux, 19 

como Conselheiro representante da  Pró-Reitoria de Relações Empresariais e Comunitárias, 20 

Fabiano Scriptore de Carvalho, como Conselheiro representante titular dos docentes - Câmpus 21 

Curitiba, Joshua Prandel, como Conselheiro representante suplente dos Alunos dos Cursos 22 

Técnicos, Luis Maurício Martins de Resende como Conselheiro representante da Pró-Reitoria de 23 

Gradução e Educação Profissional, Valdir Fernandes, como Conselheiro representante da Pró-24 

Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, Vanessa Ishikawa Rasoto como Vice-Reitora da UTFPR, 25 

Patrícia Charvet, como Conselheira representante suplente das Federação da Indústrias do Estado 26 

do Paraná e Carlos Eduardo Cantarelli como último ex-reitor da UTFPR  . Em seguida, o presidente 27 

justificou a ausência dos Conselheiros titulares: Antonio Carlos Mazzetti, Antônio Gonçalves de 28 

Oliveira, Dalmarindo Setti, Denyze Cristina Lorenzon Rockl, Devanil Antonio Francisco, Eurico 29 

Pedroso de Almeida Junior, Gustavo Lacerda Dias, Gustavo Luiz Frufrek, Humberto Remigio 30 

Gamba, Rafael Cardoso, Victor Hugo Zanolo Queiroga , Wesley Trevisan Amancio e Eliane Cristina 31 

Ferruzzi. As justificativas foram aceitas, a Conselheira Elsa fez uma ressalva em relação às 32 

justificativas não legitimadas apresentadas por alguns Conselheiros . Em seguida, parabenizou os 33 
aniversariantes do mês de julho, agosto, setembro e outubro. EXPEDIENTE:  COMUNICAÇÕES 34 

DA PRESIDÊNCIA: comunicou que tomou posse como Reitor em Brasília dia seis de outubro de 35 

dois mil e dezesseis, ato contínuo, comunicou sobre a posse da nova Diretora Geral do Câmpus  36 

Guarapuava, ocorrida na data de dezessete de outubro de dois mil e dezesseis, sobre a nomeação 37 

da equipe da Reitoria, informou sobre o recebimento da comitiva da Universidade de Twente (UT) 38 

da Holanda, juntamente com o Câmpus Curitiba, sobre o recebimento da comitiva portuguesa  - 39 

CISP na data de vinte e um de setembro, ainda nas comunicações, inteirou os Conselheiros sobre 40 

a visita ao Câmpus Toledo – BIOPARK e Prefeitura de Toledo, ato contínuo, destacou o lançamento 41 

do Lançamento Livro Interdisciplinaridade no Ensino, Pesquisa e Inovação, Encontro 42 

engenheiros 3i, Recebimento de Ofício do SINDITEST informando greve dos TA´s a partir 43 

do dia vinte e quatro de outubro, Terceiro Congresso dos Estudantes da UTFPR DCE 44 

ocorrido no Câmpus Cornélio Procópio, Congresso de Engenharia Biomédica promovido 45 

pela UTFPR ocorrido em Foz do Iguaçu, visita ao Conselho de Desenvolvimento de 46 

Maringá, na sequência, o presidente mencionou sobre a vacância no cargo de conselheiro  47 

representante do Câmpus Guarapuava em função do titular ocupar cargo em Assessoria 48 

na Reitoria e o suplente estar afastado para pós-graduação, e a realização de novas 49 

eleições para preencher essa vaga no Conselho, na sequência, comunicou e lamentou o 50 

falecimento do professor Alexandre Francisco de Moraes, primeiro diretor do Câmpus 51 

Medianeira. Ato contínuo, o presidente solicitou a autorização do Conselho para 52 
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afastamento do país para Itália – congresso Grupo Coimbra e para o Japão – Universidade 53 

de Fukushima, sendo concedida pelo Conselho por unanimidade. Ainda nas comunicações 54 

da presidência, informa sobre o encaminhamento do relatório da Auditoria – PAINT a todos 55 

os conselheiros; encerrando as comunicações informa sobre a aprovação do Novo Estatuto 56 

da FUNTEF-PR e solicita a indicação de oito nomes dentre os conselheiros para compor o 57 

Conselho Curador da FUNTEF-PR, ficando estabelecido que os Conselheiros enviariam 58 

as inscrições dos interessados através do e-mail do Conselho Universitário até a data de 59 

vinte e oito de outubro, sendo que o único impedimento para a inscrição é fazer parte da 60 

Gestão da UTFPR, ocupando cargos de Assessoria e Direcionamento; ainda, em não 61 

havendo indicações suficientes para compor o Conselho Curador, que o presidente 62 

proceda as indicações. A ata da trigésima quinta reunião extraordinária, de trinta de junho, 63 

foi aprovada por trinta e seis votos favoráveis e duas abstenções. O presidente comunica a 64 

interrupção da transmissão em virtude da matéria sigilosa a ser deliberada pelo Conselho. Dando 65 
continuidade à reunião, o presidente passou à ORDEM DO DIA. Processo 08/2016 – Recurso do 66 

Processo Administrativo nº 2306.005470/2015-13. Relator: Márcio Roberto Ghizzo. O 67 

Conselheiro procedeu a leitura do relato e, em seguida, o presidente passou a palavra aos 68 

Conselheiros. O presidente colocou o relato do conselheiro em votação, o qual foi aprovado por 69 

maioria de trinta e seis votos favoráveis ao relato com dois votos contrários, negando-lhe o 70 

provimento do recurso, mantendo a decisão recorrida. Processo 09/2016 – Recurso do Processo 71 

Administrativo nº 23064.003779/2015-61. Relator: Admilson Teixeira Franco. O Conselheiro fez 72 

a leitura do relato e, em seguida, o presidente passou a palavra aos Conselheiros. O presidente 73 

colocou o relato do conselheiro em votação, o qual foi aprovado por vinte e nove votos favoráveis, 74 

três contrários e quatro abstenções, negando-lhe o provimento do recurso, mantendo a decisão 75 

recorrida. O presidente esclareceu que em função do adiantado da hora, e da prorrogação do horário 76 
da reunião, foi retirado de pauta os três processos seguintes. COMUNICAÇÕES DOS 77 

CONSELHEIROS: o Conselheiro Carlos Alberto Mucelin externou os parabéns pela posse do novo 78 

reitor, desejando sucesso aos novos reitor e vice-reitora, ainda informou sobre a assinatura de 79 

contrato para a continuidade das obras do processo de implementação e ampliação do Câmpus 80 

Santa Helena, a Conselheira Katya Cristina de Lima Picanço informou sobre  proposta de moção 81 

em relação a PEC 241 encaminhada por e-mail ao Conselho, ainda informou sobre a assembleia 82 

geral do sindicato dos docentes que ocorrerá na próxima quarta-feira, dia vinte e seis de outubro e 83 

ainda inteirou o Conselho sobre a mobilização contra a implementação da PEC 241, o conselheiro 84 

Vilson Luiz Dalle Mole comunica que o ex-diretor do Câmpus Toledo Carlos Roberto Juchen se 85 

aposentou na semana que passou, o Conselheiro Antonio Augusto de Paula Xavier comunica que 86 

em parceria com o Câmpus Dois Vizinhos inaugurou mais um mestrado na área de Biotecnologia, 87 

aprovado com conceito 4 Capes,  a vice-reitora, Vanessa Ishikawa Rasoto parabeniza o presidente 88 

pela posse e solicita que na próxima reunião seja votada a criação da Pró-Reitoria de Assuntos 89 

Estudantis, o presidente solicita aos Conselheiros compreensão e colaboração para que possam 90 

esgotar os processos que  ainda aguardam pauta, contando com a participação de todos nas 91 

próximas reuniões que ainda ocorrerão neste ano, em seguida esclarecendo à Conselheira Katya, 92 

o presidente informa que recebeu a manifestação do Sindicato dos Trabalhadores em Educação do 93 

Terceiro Grau Público de Curitiba em relação à PEC 241 e que tratou do assunto em reunião com 94 

os Diretores-Gerais dos Câmpus e toda a Reitoria, deliberando pela instituição de uma Comissão 95 

com a finalidade de posicionar-se em relação à demanda, ficando a moção proposta a ser votada 96 

na próxima reunião deste Conselho. Não havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a 97 

reunião, desejando uma boa viagem de retorno aos Câmpus para aqueles que fossem realizar o 98 

deslocamento, dando, em seguida por encerrada a reunião da qual, eu, Helia Aparecida Eduardo 99 

Nerborski, secretária em exercício, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim, pelo presidente 100 

e pelos Conselheiros presentes. 101 
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